Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с  нормативными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги и услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальной  услуги, подлежащих представлению заявителем, способы их получения заявителем, 

в том числе в электронной форме, порядок их представления

Для получения муниципальной услуги заявитель представляет:

В случае направления заявления посредством ЕПГУ формирование заявления осуществляется посредством заполнения интерактивной формы на ЕПГУ без необходимости дополнительной подачи заявления в какой-либо иной форме.

В заявлении также указывается один из следующих способов направления результата предоставления государственной (муниципальной) услуги:

-    в форме электронного документа в личном кабинете на ЕПГУ;

-    на бумажном носителе в виде распечатанного экземпляра электронного документа в Уполномоченном органе;

Если лицо действует по доверенности:

- Документ, удостоверяющий личность заявителя, представителя.

- В случае, если заявление подается представителем, дополнительно предоставляется документ, подтверждающий полномочия представителя действовать от имени заявителя.

- Схема расположения земельного участка.

- Согласие землепользователей, землевладельцев, арендаторов на образование земельных участков

- В случае, если исходный земельный участок предоставлен третьим лицам, требуется представить согласие землепользователей, землевладельцев, арендаторов на образование земельных участков.

- Согласие залогодержателей исходных земельных участков (В случае, если права собственности на такой земельный участок обременены залогом, требуется представить согласие залогодержателей исходных земельных участков).
В случае раздела или объединения:

- Правоустанавливающие документы на земельный участок, за исключением случаев, если право на земельный участок зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости.

